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Syddjurs Jægerråd 
Formand Reidar Lænø 
Tlf. 21 26 25 99 
e-mail: rl@midtjagt.dk 

Referat af Jægerrådsmøde  
aĬoldt den 16. december 2024 i ”Jagtens Hus”, Kalø 

Deltagere: 
Reidar Lænø, formand for Syddjurs Jægerråd (og Kredsformand, DJ, Kreds 3) (RL) 
Karen Thingstrup, DJ´s repræsentant i NP Mols Bjerge, Nyjægerkoordinator i Kreds 3 (KT) 
Poul Arne Nielsen, DJ´s repræsentant i NNP Mols Bjerge og vildtplejerådgiver, DJ Kreds 3 (PAN) 
Kim Bebensee, formand, Ryomgård og Omegns Jagƞorening (KB) 
Morten Sinding, RævesƟens Jagƞorening (MS) 
Jørgen Brøgger, formand Elsegaarde Jagƞorening (JB) 

Aĩud fra: 
ChrisƟan Brøgger, formand Tirstrup-Hyllested Jagƞorening  

Dagsorden: 
1. KonsƟtuering af Jægerrådet 
2. Forretningsorden 
3. FrivilligpoliƟk 
4. Jægerråds-årsmøde 
5. Status, NP og NNP Mols Bjerge 
6. Grønt Råd 
7. Eventuelt 

 
Ad 1: 
RL redegjorde for den seneste udvikling i forhold Ɵl Syddjurs Kommune, herunder Grønt Råd, hvor 
RL arbejder ihærdigt på at ”bringe Jægerrådet i spil” som ”den stærkeste medspiller” i kommunens 
naturpoliƟk (regulering, mårhund, mink, råger m.m.) øget synlighed, naturgenopretning (især i 
forhold Ɵl kommunens arealer, skovdriŌ m.m.) Modsat andre ”grønne organisaƟoner” kan vi gøre 
en forskel og en akƟv indsats, bl.a. via sagligt og fagligt belæg og argumenter. 

RL har Ɵl kommunen udarbejdet oplæg/udkast Ɵl ”strategi for jagt, vildtpleje og regulering”. DeƩe 
ligger p.t. ”Ɵl høring”. Andre grønne organisaƟoner har også leveret ”input”, Men ikke med samme 
vægt og fagligt, relevant indhold (mest blot ”synspunkter”). 

Syddjurs Kommune har ca. 413 HA kommunalt ejet jord – RL ser gerne jagtreƩen herpå sƟllet 
vederlagsfrit Ɵl rådighed for lokale jagƞoreninger under DJ: ”Kommunen forlanger jo heller ikke leje 
af f.eks. fodboldbaner Ɵl idrætsforeninger”. Lighedsprincip! - ”Konfliktpunkt”: EbeltoŌ Jagtselskab, 
der har haŌ jagten på de kommunalt ejede arealer (skove) i Ɵdl. EbeltoŌ Kommune i snart 125 år? 
Elsegaarde Jagƞorening har jagtreƩen på et mindre areal mellem Øer mariƟme Ferieby og Færge- 
havnen – også Ɵdl. EbeltoŌ Kommune). 
Tirstrup Jagƞorening (nu Tirstrup-Hyllested JF) har Ɵdligere haŌ jagtreƩen på et areal, der vistnok 
ikke længere er kommunalt ejet. 



Rosenholm Jagƞorening foretager rågeregulering i Ɵdl. Rosenholm Kommune og Elsegaarde 
jagƞorening i ”Skanseskoven” i EbeltoŌ. 
Derudover intet kendskab Ɵl andre. 

FortsæƩes under pkt. 6.  
 
JB valgtes som midlerƟdig sekretær/referent indƟl Jægerråds-årsmødet den 6/2-25. 
Øvrige konsƟtueringer afventer sammensætningen af den nye jægerrådsbestyrelse eŌer årsmødet. 

 
Ad 2: 
RL fremlagde udkast/forslag Ɵl forretningsorden for jægerrådsbestyrelsen. Udkastet vedhæŌes 
nærværende referat og behandles igen på næste jægerrådsmøde, da der var så få deltagere Ɵl 
mødet. 

 
Ad 3: 
RL omdelte materiale fra DJ, der vedhæŌes deƩe referat. 
Det er vigƟgt, at DJ bygger på stor frivillighed, det være sig alt fra vildtobservaƟoner/tællelaug, Ɵl 
regulering af invasive arter, såvel faunamæssigt som floramæssigt. 
VigƟgt med akƟve jagƞoreningsbestyrelser, der kan skabe engagerende medlemsakƟviteter, der 
skaber opbakning om DJ og forbundets akƟviteter og indsatsen for jagten, naƟonalt og 
internaƟonalt.  

 
Ad 4: 
Årsmødet holdes i ”Jagtens Hus” torsdag den 6. februar kl. 19.00. 
Som ekstern indlægsholder forsøger RL at få en kommunal repræsentant fra Grønt Råd Ɵl at 
fremlægge kommunens syn på og visioner for den fremƟdige naturpoliƟk i Syddjurs Kommune (RL 
vurderer selv om det skal være en poliƟker eller en embedsmand (evt. Morten Hundahl). 
Forud for årsmødet rundsender vi mail Ɵl alle foreninger med opfordring Ɵl videresendelse Ɵl alle 
medlemmer (RL/JB). Desuden udsendes forudgående pressemeddelelse om mødet, - men først, når 
vi ved, hvem den kommunale repræsentant fra Grønt Råd er (RL/JB). 

 
Ad 5: 
KT: Der har været aĬoldt et utal af møder i NP-bestyrelsen, der alle hovedsageligt har drejet sig om 
økonomi, herunder stadig om finansiering af et velkomstcenter ved Kalø. Ingen aŅlaring. 
NP har ca. 200 frivillige uden hvilke, der ikke ville være meget ”indhold” i NP-akƟviteterne og 
promoveringen af NP MB. 
PAN: Der har været aĬoldt 2 møder med NST vedr. NNP MB. Der startes ”fra bunden af”, hvilket 
ikke gør noget nemmere. Der er lagt op Ɵl en bestyrelse på ikke færre end 26 medlemmer, og hvis 
denne bestyrelse ikke er enig, lyƩer NST ikke. – Hverken bestyrelse eller NST synes at have, eller 
påtage sig, noget ansvar. Det ligner mest af alt ”Bondefangeri” (eksempel fra dyrlæge i Horsens) 

 
Ad 6: 
Det meste behandlet under pkt. 1. Største udfordring er vildtets levesteder (der er under stort pres) 
og vildtets frie bevægelighed. Vi har en stor opgave med at gøre kommune og andre 
opmærksomme på deƩe alvorlige problem. 
RL henviser Ɵl – og opfordrer Ɵl at bruge – Jægerapp, herunder ikke mindst vildtobservaƟoner. 



 
Ad 7:  
Div. opfølgninger på ovennævnte punkter. Enighed om et rigƟgt godt møde. Der ligger nogle store 
og vigƟge opgaver foran os, hvis vi som jægerråd vil markere os som en af kommunens stærkeste 
organisaƟoner på ”det grønne område”. Det vil vi, og den opgave tager vi på os. 

 

Ref.: j.b. 


